

# 公安部:迅速打响百日追逃行动攻坚战

11月4日,全国扫黑办召开全国扫黑除恶专项斗争百日追逃行动部署视频会议,部署开展全国扫黑除恶专项斗争百日追逃行动。公安部副部长、全国扫黑办副主任杜航伟在会上强调,公安机关作为抓捕涉黑涉恶在逃人员的主力军,要充分发挥职能作用,全力开展好百日追逃行动,消除社会治安隐患,确保春节前社会治安大局持续稳定。

杜航伟要求,各地公安机关要将全国扫黑除恶专项斗争百日追逃行动作为一项政治任务,加强组织部署,落实一把手责任制,成立百日追逃行动指挥部。要打数据战科技战,从科技手段和大数据应用上挖掘潜力,提升百日追逃行动科技含量,提高预警和发现能力,切实提升追逃

实效。要将《关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告》要求及时落实到位,运用多种媒体手段大力传播,采取有奖举报等方式,积极发动群众,反复入户宣讲法律政策,努力营造追捕黑恶逃犯的强大声势,全力敦促投案自首。要强化督导检查,注意发现先进典型,对工作成绩突出的单位和个人要及时立功受奖,对

直接抓获目标逃犯的公安民警以及提供有效线索,为抓捕工作发挥关键作用的群众,要大张旗鼓地进行表彰奖励。

杜航伟强调,目前在逃的4713名涉黑涉恶逃犯是此次行动的目标逃犯,其中涉黑案件逃犯特别是组织者、领导者和骨干成员是追逃行动的重点攻坚对象。(周斌 蔡长春)

近日,包头市公安局交管支队土右旗交管大队二中队民警在萨拉齐镇太平街路段巡逻时,发现路口发生一起伤人交通事故,民警及时维护现场,并在第一时间联系120急救中心救护车,由于救护车出诊无法来到现场,中队民警立即驱车去该旗医院,将医护人员和救护担架拉回现场,将伤者送往医院治疗。

王君平 李巨兵 摄



## 积极倡导安全用药 不断推进良法善治

本报讯(记者 袁雪英)为普及药品安全知识,增强公众安全用药意识,提高安全用药水平,推进社会共治发挥重要作用,11月5日,自治区市场监督管理局、自治区药品监督管理局共同举办自治区宣传贯彻新《药品管理法》《疫苗管理法》暨2019年“全国安全用药月”活动启动仪式。

据悉,今年“全国安全用药月”活动的主题是“安全用药 良法善治”。新修订的《药品管理法》和新颁布的《疫苗管理法》将于12月1日正式施行,为药品安全“善治”提供了坚实保障。

在开展“全国安全用药月”活动期间,全区上下将以宣传贯彻新《药品管理法》《疫苗管理法》及相关配套文件和药品安全科普知识等为重点,创新宣传方式,线上线下并行,通过组织参加第八届“药品安全网络知识竞赛”和开展寻找身边最美药师、疫苗科普行动、药品安全科普宣传、公众开放日以及举办我区首届药品安全论坛等系列活动,深入基层,走进社区、学校、农村等,以公众喜闻乐见的形式,宣传药品监管的新形势、新任务、新要求、新举措和安全用药知识,进一步提高全区药品安全保障水平,增强人民群众安全用药、依法维权的意识。

## 中国银行发布新版跨境电商综合金融服务方案

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,第二届中国国际进口博览会唯一战略合作伙伴中国银行发布“跨境电商综合金融服务方案”,将在展会期间,向50多万海内外客户提供包括跨境电子商务在内的一系列综合金融服务。中国银行副行长林景臻出席发布会并致辞。

林景臻表示,近年来,贸易强国建设已成为我国对外开放战略的重要构成,跨境电商已成为我国外贸发展的新动能。作为脱胎于外汇外贸专业银行的国有大型商业银行,中行一直高度重视跨境电商发展,通过金融的力量,积极助力国家培育外贸发展的新引擎。为了适应跨境电商市场环境的变化,中行进

一步整合内外部优质资源,创新推出跨境电商综合金融服务方案2.0版本。中行将以此次方案发布为契机,不断扩大与跨境电商产业链各参与方的合作,推动跨境电商行业行稳致远。

据中国银行交易银行部总经理李芒介绍,新版跨境电商综合金融服务方案旨在为跨境电商市场各参与主体提供全方位金融服务。该方案重点打造“聚、融、通”三大服务体系,通过聚集资源、聚拢生态、聚合服务,帮助企业更好地融入全球资金链、价值链、产业链;通过科技融合、场景融入、资金融通,为跨境电商提供全方位的融资支持;通过政策互通、信息联通、支付畅通,打通企业跨境收付

和财资管理渠道。三大服务体系围绕进口电商生态、出口电商生态的九大跨境电商参与主体,提供综合金融服务解决方案,覆盖跨境电商行业面临的撮合、融资、支付等核心业务诉求。

中行自2014年以来,陆续推出了一系列服务跨境电商市场的金融服务产品,“中银跨境e商通”“外贸综合服务企业代理出口收汇”等广受市场好评,并于2015年发布跨境电商金融服务方案1.0版本。



## 规范专利代理机构管理 提高知识产权服务能力

呼和浩特讯 近年来,内蒙古经济社会快速发展,知识产权事业不断迈上新台阶。2018年,我区每年专利申请数量突破了16000件。但是由于专利代理机构匮乏、专利代理师缺乏、服务机构专业能力不足等问题日渐突出,全区12个盟市没有一家独立的专利代理事务所,仅有3家分支机构开展业务,严重制约和影响了我区知识产权特别是专业事业的正常发展。

针对这一现状,5月27日,内蒙古自治区市场监督管理局(知识产权局)下发了《关于鼓励支持成立和引进专利代理机构的通知》,对新成立和引进的区外专利代理机构给予一定数量的资金项目支持,以此吸引各类专利代理人才来我区创业发展,同时设定了全区每个盟市各成立或引进1家以上专利代理机构的发展目标。

经国家知识产权局批准,呼和浩特市盛联专利代理事务所作为我区唯一一家独立开展业务的专利代理机构正式成立,此外,深圳市兴科达知识产权代理有限公司、深圳市千纳专利代理有限公司、成都众恒智合专利代理事务所的3家分支机构落户内蒙古。目前我区专利代理机构已有7家,比政策出台前增加4家,专利代理能力弱的短板状况得到初步改善。1至9月,全区专利申请量15076件,同比增长27.94%,专利授权量7625件,同比增长6.21%,截至9月底,全区有效发明专利量为5748件,每万人有效发明专利拥有量2.27件。

自治区知识产权局认真贯彻落实《内蒙古自治区知识产权战略》《内蒙古自治区政府关于加快知识产权强区建设的实施意见》,进一步加强知识产权公共服务工作,规范专利代理机构服务和管理,把专利代理能力提升作为一项重点工作,通过组织全国专利代理师资格考试和考前强化培训、举办执业对接会,在加强本地专利代理人才培养的同时,积极开展专利代理机构建设工作,以实现专利代理机构和执业专利代理师数量快速增加,全面提高我区知识产权综合服务能力。(费毅)

## 我区司法行政系统开展警容风纪教育整顿活动

呼和浩特讯 11月4日,自治区司法厅下发《关于在全区司法行政系统开展警容风纪集中教育整顿活动的通知》,部署在全区司法行政系统开展警容风纪教育整顿活动。

《通知》指出,近年来,全区各级司法机关在加强人民警察警容风纪管理方面做了大量工作,我区司法行政干警队伍形象得到有效提升,但人民警察不按规定着装、警便混搭、举止不端庄等问题仍然存在。自治区司法厅决定从11月初至12月底,在全区司法行政系统开展为期两个月的警容风纪集中教育整顿活动。

《通知》强调,各单位要根据通知要求,制定本组织开展警容风纪集中教育整顿工作的方案或计划,形成由主要领导牵头主抓、具体部门负责落实的运行机制,召开干部民警动员大会进行工作部署。监狱系统要结合驻在式检查问题专项治理整顿工作,戒毒系统要结合“明底线、严纪律、转作风”集中教育整顿工作,引导干警严肃工作纪律、转变工作作风、加强队伍建设,不断增强保持良好警容风纪的自觉性。

同时,《通知》要求,在自查自纠中,一要点依照切实解决本单位警容风纪方面存在

的主要问题这一目标而确定,要把不着警服、乱穿警服、警服穿着不配套,不按规定佩戴警衔,着警服化浓妆等问题作为重点,切实巩固警容风纪多年以来取得的工作成效。二要把查找警容风纪存在的问题同解决实际问题结合起来,对警务用品因破损而影响警容风纪的,各单位要做好统计申报工作;对由于警服破损、体形变化过大不能穿着人民警察服装等原因造成着装不规范的尽快解决;对因警衔低而不愿着装的人员要及时进行教育;对非警务人员着警服戴警衔的要及时整顿,做好思想疏导工作。活动期间,各单位要对自查出来的问题及时纠正,对存在的问题困难列出清单,明确整改措施、责任人和完成时限,及时总结,研究对策。

《通知》强调,自治区司法厅警务督察处将组成警务督察组,或结合其他督察工作,对

各单位警容风纪集中教育整顿活动进行督察检查。对督察检查中发现的问题,将责令各单位进行整改,并严格按照《人民警察警容风纪管理和纠察办法》第二十一条“对初次违反警容风纪规定的,单位领导要进行批评教育,本人应当作出书面检查;对再次违反警容风纪规定的,要令其写出书面检查,扣发本人当月岗位津贴,对屡教不改或情节严重的,要给予行政纪律处分”。“因违反警容风纪受到处分的人民警察,当年不能评为先进,不能记功、晋级、受奖。严重违反警容风纪的人民警察的所在单位,年内主管领导不能评为先进和记功、受奖,单位集体不得记功、受奖”。同时,厅警务督察处将对警容风纪集中教育整顿活动中督察检查到的严重影响警察形象的重大问题进行全区通报,并予以问责。

(自治区司法厅供稿)

